

Libertatea

Fondator:
Gheorghe Vaștinar

Poporul

Ziar de Informație
și luptă socialistă

Redactor responsabil: SECHEREȘ DIMITRIE

Redacția și administrația birou, Str. Eminescu Nr. 7
Telefon 17 - 17

Abonamente lei 30.000 anual
Pentru autorități și întreprinderi lei 70.000

Politica externă britanică

În ultima vreme politica externă britanică a provocat multe controverse în presa diferitelor țări. Ziarele de stânga criticau în general această politică, iar cele conservatoare, fapt curios, erau de acord cu politica externă a guvernului laburist. La 5 Iunie 1945 partidul laburist a reperțat o splendidă victorie electorală, alegându-și britanicii votând pentru socialism. Partidele de stânga și mai ales cele socialiste din lumea întreagă au salutat cu mare bucurie această victorie a socialismului în țara de baştină a capitalismului. Toată lumea credea că guvernul laburist va inaugura o politică socialistă și în problemele externe, renunțând la tradiționala linie imperialistă a Foreign Office-ului. În scurt timp însă s'a văzut că în politica externă, laburiștii continuă tradiția conservatoare. În Anglia, socialiștii au început marile reforme de socializare, au naționalizat băncile și minele, înțocmind un program de existență socială, mare în istoria Angliei.

Un partid socialist însă nu e numai naționalist, ci și internaționalist. Unirea Sovietică nu e socialistă numai în structura internă, ci și în politica externă urmează tot linia socialistă, solidarizându-se cu muncitorimea din lumea întreagă. Socialiștii se așteptau la aceeași politică de înțelegere și din partea laburiștilor. Iată însă că d. Bevin, enervat din cauze alare de justiție imputări aduse Angliei în problema grecească, de d. Vășinski, exclamă în ședința consiliului de securitate: „Nu este oare mai periculos comunismul pentru pacea lumii, decât prezența trupelor britanice în Grecia?” A vorbit ministrul de externe englez, dar nu conducătorul socialist! Căci aceste cuvinte seamănă mult cu cele spuse de d. Churchill în ajunul alegerilor din Anglia, când cauza tocmai pe Bevin și pe alți conducători laburiști ei vor să introducă sistemul socialist în Anglia!

Politica externă engleză dă dovadă de același imperialism ca în trecut. Anglia nu vrea să acorde independență nici Indiei, nici Egiptului, deși aceste țări au atins oarecând de civilizație, care le îndreptățește să se auto-guverneze. Sunt însă la mijloc piețele de desfacere ale mărfurilor engleze și bogăția acestor țări! Declarațiile engleze, că oferă Organizației Națiunilor Unite unele din mandatele britanice, nu sunt decât diversivni, cum diversivni este și crearea Ligii Arabe de către englezi, pentru a face pe

(Continuare în pag. 2-a)

Propunere senzatională a Egiptului

— Problema Indoneziei n'a fost încă soluționată —

LONDRA. — În ședința de ieri a Comisiei de Securitate s'a discutat din nou situația din Indonezia și chestiunea era pe punctul de a fi pusă la vot pentru a se hotărî dacă e necesară sau nu trimiterea unei comisii, când s'a produs propunerea delegației egiptene, propunere compusă din patru puncte și care a stârnit senzație. Cele patru puncte ale propunerii egiptene sunt:

1. Consiliul să ceară englezilor să nu mai întrebunțeze forța armată împotriva populației indigene.

2. Trupele britanice să fie retrase de îndată ce forțele japoneze vor fi dezarmate și evacuate;

3. Tratatul Indoneziei să fie făcută conform Chartei Națiunilor, și

4. Încheierea cât mai grabnică a actualelor convorbiri privitoare la propunerea Olandei.

După ce a fost citită propunerea Egiptului, a luat cuvântul d. Bidault, ministrul de afaceri externe al Franței, cerând amânarea discuțiilor pentru azi. D. Vășinsky a fost de aceeași părere, exprimându-și în aceeași

țimp și speranța într-o soluție favorabilă. Președintele comisiei a fost de părere, că trimiterea unei comisii ar deranja convorbirile dintre reprezentantul Olandei și cel al indonezienilor. De aceeași părere a fost și d. Bevin, ministrul de externe al Angliei. Pe de altă parte, d. Bidault, ministrul de externe al Franței, și-a exprimat îndoielile dacă propunerea de a se trimite o comisie, va întruni cele 7 voturi necesare. Propunerea egipteană va fi discutată astăzi seara la orele 11, ora României.

D. Birnes:

„NICI UN MOTIV DE ALARMĂ!

WASHINGTON. — D. James Byrnes, ministrul de externe al Statelor-Unite, a declarat într'un discurs, că nu e niciun motiv de alarmă din cauza discuțiilor vio-

lente din sânul Comisiei de Securitate privitor la situația din Grecia, Iran, etc., deoarece cu toată violența lor, au permis să se ajungă la înțelegeri. Cu toa-

te acestea, a continuat d. Byrnes, nu trebuie ignorate dificultățile și îndărătnicia cu care aceste se mențin la suprafață.

Președintele Truman nu mai candidează

WASHINGTON. Știri emanate din anturajul Casei Albe anunță

că, președintele Truman a declarat, că nu-și va mai pune candi-

datura pentru alegerile prezidențiale ce se vor ține în 1948.

DEMOBILIZAREA ARMATEI FRANCEZE

PARIS. În urma operației de reducere a bugetului militar francez cu 60 miliarde franci, s'a stabilit că efectivul viitor armatei franceze va fi de 400—450.000 oameni, iar întreținerea acestei armate va costa 8 miliarde franci lunar. Se anunță de asemenea că toți soldații fran-

cezi trecuți de 23 ani, vor fi demobilizați până la 1 Mai. Ope-

rațiunile de demobilizare vor fi încheiate la sfârșitul lunii lunte.

In Mai: Conferința Commonwealth-ului

LONDRA. — Știri semi-oficiale anunță că în Mai se va ține conferința Commonwealth-ului britanic. Cu

acest prilej se va reglementa viitorul comerț mondial.

Indonezii au înființat lagăre pentru europeni

LONDRA. — Ziarul Times de ieri publică o corespondență specială din Batavia, în care anunță că peste 15.000 olandezi și europeni sunt ținuți de către naționaliștii indonezieni

într'un lagăr. Condițiile de viață a acestor deținuți se pot vedea din faptul că pe jumătate sunt morți de foame. Corespondențul ziarului Times arată în continuare că a

fos descoperit și al doilea lagăr, în care existența a fost negată cu încredințare de către conducătorii naționaliștilor indonezieni.

Alacerea „Cacaseilor“

Soția falsificatorului Martin Mihály a fost pusă în libertate

ARAD. — În afacerea falsificatorilor de monede de aur, Poliția încheindu-și cercetările, a înaintat ieri la Parchet pe Stancu Sălceanu, funcționar la registratura Parchetului și pe soția lui Martin Mihály. La Parchet, după audiere, soția lui Martin Mihály a fost pusă în libertate,

Iar Stancu Sălceanu a fost trimis Cabinetului II de Instr., cu concluzii de arestare. După ce i-au luat un interogator, titularul Cabinetului II Instr. a emis mandat de arestare împotriva lui Stancu Sălceanu. Mandatul a fost confirmat pe timp de 30 de zile, ieri d. m.



SPORT

Ripens la joaca Duminica la Arad

După cum am scris, jocul proiectat pentru Duminica trecută, între echipele ITA și Ripensia-Dura, a fost contramandat din cauza terenului impracticabil. Cele două grupări au căzut de acord ca acest joc să se dispute

pute Duminică 17. Februarie, la orele 11.30, pe arena ITA, când Ripensia se va deplasa din nou la Arad. I

Timișorenii vor alinia cea mai bună formație, deci publicul a rădăna va avea ocazie să asiste la o partidă viu disputată.



Politica externă britanică

(Urmare din pag. 1-a) ... gpteni și alte de promisiuni de independență și a putea păstra Palestina, unde se află faimoasa conductă de petrol, cu care se aprovizionează între din Mediterană.

Trupele britanice care au luptat săp (amău) întregi în Grecia împotriva organizației de țanga „EAM“, au nu se amestecă oare în lupta împotriva grupării de dreapta „X“. Dece stație nează atunci trupele britanice în Grecia?

Viata partidului

PARTIDUL SOC. - DEMOCRAT, Sectorul III Arad-Pârnea, convoacă la adunarea generală pe toți membrii sectorului, la sediul din str. Dorobanților, pe ziua de Duminică 17 Febr. 1946, orele 10 jumătate, pentru comunicări foarte importante în legătură cu viața partidului din acest sector, unde se vor face diferite propuneri în ceea ce privește necesitățile de ordin urgent și îmbunătățirile ce se vor cere. — Prezența membrilor este obligatorie.

În Indonezia soldații englezi nu înabuzese oare cu fânurile lor, revolta indigenilor, cari nu mai doresc să fie exploatați? — Iată deci ce guvernul actual se pare că continuă întru totul politica externă conservatoare! Prin această politică discreditează în fața lumii celelalte partide socialiste și își desminte propriul program.

Președintele partidului laburist, prof Harold Lasky își dă seama de această situație și în cuvântările sale recente a atănat poziția externă laburistă. La fel mulți deputați laburisti sunt nemulțumiți cu Foreign Officeul și atacă această politică.

Să sperăm că în curând partidul laburist britanic va regăsi drumul firesc al tuturor partidelor socialiste, drumul care duce la înlăturarea societății socialiste!

RADO IVAN

Mica publicitate

CUMPAR cântar pentru măcelărie, capacitatea 10 kilograme. Adrese la ziar. AM PIERDUT Buletinul Bir. Populației, Cartela de alimente, Carnet Economat pe numele Varga Ecaterina. Găsitorul să l le predea contra recompensă la Biroul de Expediție Lazar, p. Avram Iancu.

„Sistem I. Jager“ Dela 1 Martie Curs de croaitărie pentru dame Invalizii și orfanii de război primesc instrucțiuni gratuite Arad, Bulv. Regina Maria 9

Eroismul vieții

Zilnic înregistrăm victime pe apă și sub pământ. Războiul accelerează al viciilor moderne implică riscuri și jertfe de care omul e conștient și pe care le înfruntă. E, în această conștientă a primejdiei la care se expune, un eroism ce merge până la acceptarea ideii de sinucidere. Sutele mii mor în concediu, căci descoperirile științei ne asigură mai mult confort, dar nu și mai multe garanții de existență.

cautând să-și smulgă tainele și plăcerile? „După bătăii vor veni descoperirile, a spus Victor Hugo; popoarele nu vor mai cuceri, vor crește și se vor lumina; nu vor mai fi războinici, ci muncitori; oamenii vor crește, se vor lumina; vor inventa; a născut nu va mai fi o glorie; cel care omorâ vor fi înlocuiți prin cei care creează.”

Pe vremea carului cu boi mergea ca mulele dar, firește, nu întâmplător riscul să fi se străvească creșterii de peretii unui vagon sau sub rațile unei locomotive. Și, cu toate acestea cine mai șovăie să urce astăzi în tren, — trenul care poate dura dintr'un moment în altul?

Pe vremea când marele poet a făcut aceste profetii progresul tehnicii era la început. Nimic nu arăta avântul pe care avea să-l ia și succesele pe care urma să le înregistreze, dar Victor Hugo făcuse profetia, înțelegând pe cunoașterea resorturilor siflozității ale omului. Căcnea au. Sorul „Mizerabililor“ nu bănuise încă, era numărul imens al jertfelor pe care progresul le impune. Nimic nu s'a făcut fără sânge. Dar sângele aceluia a conștient și-a însușit orice realizare.

Deseori se scufundă vapoare. Deseori se prăbușesc galeriile mineor, — și câte tragedii nu se întâmplă în văzduh? Au fost deplânse vitele, dar în aer au continuat să planeze aparatele sburătoare iar măruntăjele pământului continuă să fie scormonite de oameni. Splendida caracteristică a progresului e că el nu acceptă să facă un pas înainte și doi înapoi. El cunoaște ocoluri și se resemnează să suporte întârzieri, dar terenul pe care-l cucerește este bun cucerit. A renunțat omenirea la o descoperire, chiar atunci când ea a fost legată și urma să se jertfe, chiar atunci când părea că se înțoarce împotriva omenirii? E, poate, această înverșunare pe calea progresului, caracteristică omului, care-l deosebeste de celelalte animale.

În laboratoare, savanții își ard și asiază ochii, preparând o compoziție care, după ce va mai arde altele câteva perfect de ochi, va stufi pentru arderea unei plăgi infectate sau și-a deocamdată nevindecabilă.

Mașinismul a făcut și face victime tot atâtea cât un război. Dar tot josul mașinei care prinde în angrenaj un braț și îl zdrobește, e recunoscut de însuși lucrătorul mutilat, căci mașina produce mai bine, mai mult și, în consecință, mai puțin. Războaiele din decursul ultimului veac n'au răpus nici jumătate din numărul oamenilor cari au căzut cu conștiința pericului în care se aventurau pe frontul muncii și al științei.

Undeva, în cotătean oarecare își străvește degețele în angrenajul unui aparat care măine, va însemna un pas înainte în dezvoltarea tehnicii. Aparatul acesta va costa altele veșii, după ce va fi pus în funcție, dar folosasele pe care el le va aduce colectivității vor răsplăti cu mult jertfele.

Dacă războaiele sunt odioase atunci când fac în mod inutil victime, cu atât mai meritorii sunt „sinuciderile“ pe ogoarele propășirii umanității.

Trăiască viața! Dar ea nu are preț decât dacă te resemnezi cu ideea că în orice clipă te poate părăsi.

Dealtmănter, eroismul de care noi și semenii noștri dăm dovadă în lupta dusă cu perseverență pentru cucerirea tainelor și bunurilor fizice, pornesce din însăși cunoașterea realității existenței noastre. Suntem cele mai expuse fapturi. Avem o epidermă pe care o poate pătrunde un vârf de ac și un suflu de vânt. Îți cade un tablou în cap și te omorâ. Pleci de-acasă fără umbrelă, te apucă ploaja răcești, și a urezi și pășești în neant.

Cu acest sentiment și poți înclina întreg spiriul tău de bravură și poți gusta pe deplin mulțumirile pe care ea e în măsură să le ofere. Fijndcă adevărata înțelepciune stă în a nu te gândi cât trăiești, ci cum.

Ce bucurii poate mărturisii că a gustat individul care a trăit cu ochii în pământ și cu frica în sân? Al basrului cerului nu i-a catifelat privirea, ghimpele ambiției nu i-a strălucit înima, primejdia nu i-a turnat în vine argintul viu și cald.

Omul acesta poate fi oricând chinat de întrebarea: dece s'a născut, dece trăiește și dece moare? Patri-vindu-te cerințelor civilizației, lucrându-te de înăptuirile greu plăcite de alții, aducând contribuția la pe alțarul altor înăptuir, tu, omul expus dintr'un moment în altul să fi străvâ de forțele războiătoare ale Naturii pe care, totuși, o înfrangi și o supui și cu și mai mult, vei trăi într'un răstimp de-o clipă cât alții într'un veac.

HALA DE FLORI

„Cyclamen“ ARAD, strada V. Alecsandri 5.

CINEMA TELEFON: 12-32. URANIA Reprezentanții 3, 5 și 7. Dum. la 11.30 Matineu AZI PREMIERĂ Comedia muzicală maghiară Te fac fericit cu: Hajmássy M., Buttkey, Emmy

Cinema „Aro“ Tel. 24-45 Repr. la 3.5 Numai 3 zile: BULLA ELMA în NEMES ROZALIA De VINERI: INTERNATUL „TRANDAFIRUL ALB“

Cinema Forum Tel. 20-10 Repr. la orele 3.5.7 AZI evenimentul anului: în cea mai mare creație a vieții CARMEN după motivele nemuritoare de G. Bizet

Cinema Royal Tel. 19-33 Repr. la ora 3.5.7 VIVIANE ROMANCE

INFORMATIUNI

CALENDARUL SOCIALIST

MIERCURI, 13 Februarie 1946:
Inființarea PSD în România.

STAREA CIVILA: Nașteri: Maria fiica lui Ștefan Balazs frizer și familia n. Hămbarel, Alexandru fiul lui Alexandru Negru măcelar și Ana Frugină, Ștefan fiul lui Nicolae Buze muncitor și Terezia n. Peicu, Ion fiul lui Gheorghe Horvatu maestru-țesător și Clara n. Spitzer, Gheorghe Herbert fiul lui Alexandru șofer funcționar part. și Rita n. Scheibann, Octovian fiul lui Pascu Săbau călăuș și Aurelia n. Boșneac, Cornea fiica lui Nicolae Moș muncitor și Mariana n. Oprea, Dora fiica lui Nicolae Sontenschein funcț. part. și Roza n. Doppa.

Decese: Petru Wolff, fără ocupație 2 ani Calea Șaguna 161, Nathau Hirsh frizer 56 ani Calea Șaguna 41, Karl Koch, arhitect 55 ani, Cloșca 11, Gheorghe Boc, ziuas, 34 ani Spital.

CONDAMNAT PENTRU OMOR INVOLUNTAR. Secția II a tribunalului din localitate a judecat procesul inculpatului Ioan Oprea zis Oniș, de 41 ani, din Agris, care la 3 Iunie 1945 a împușcat mortal pe amicul său Avram Dima. Prin rechizițiul parchetului s-a trimis în judecată pentru crimă de omor fără voce și pentru port ilegal de armă. Părinții victimei au cerut 10 milioane despăgubiri civile. Tribunalul l-a condamnat la o lună închisoare corecțională, 30.000 lei amendă pentru port ilegal de armă și omor fără voce obligându-l în același timp să plătească 312.350 lei despăgubiri civile.

PLATA PENSILOR CFR MAJORATE. Comitetul Casei Muncii C. CFR, Filiala Arad, face cunoscut pensionarilor, că în urma intervenției Asociației Generale pe lângă d. Ministrul Comunicațiilor, a obținut majorarea pensilor actuale cu 100 procente începând cu data de 1 Octombrie 1945. Plata se va face în felul următor: până Martie 1946 pensionarii vor primi pe lângă pensia lunară majorată diferența pe luna Februarie 1946. Până Aprilie 1946 se va primi pe lângă pensia lunară normală și diferența pe lunile: Octombrie, Noiembrie, Decembrie 1945 și Ianuarie 1946.

ASOCIAȚIA „HAJOS” din Arad face cunoscut membrilor săi că vicelul Magyar Tamás va da, Joi 14 Februarie a. c. orele 5 jumătate, la sediul asociației, un singur concert. Dospășii membrilor asociației sunt bine primiți.

ACCIDENT MORTAL. Eri pe la orele 10, un grav accident de circulație s'a petrecut la bariera Gal. Mihai Buși de 60 ani, din Pécica, care a mănânat patru vite cumpărate dela piața din Pântota, a fost lovit mortal de un camion. Poliția a anunțat Parchetul, care a ordonat transportarea cadavrului la morgă. Cercetările au început pentru a constata a cui a fost vina nenorocirii.

CORSO Tel. 23-64 Rep. orele 3, 5 și 7
AZI PREMIERĂ!
Deanna Durbin și Ch. Laughton în marele șlager al sezonului:
ETERNA EVA
JOURNAL

PRINS IN FLAGRANT DELICT DE FURT. Poliția din localitate a prins pe cunoscutul hoț de buzunare, Ion Palinkas din Arad, pe când a furat eri înainte de masă, din buzunarul Elisabetei Bianca, din Arad, actele și le 45.000. Banii și actele au fost restituite păgubășei, iar hoțul înaintat Parchetului.

COMITETUL DE CONDUCERE al Gărzilor Cetățenești din raza Circumscripției a III-a Poliție Arad, convoacă pe toți cetățenii cari locuiesc în raza Circumscripției a III-a, să se prezinte în interesul propriu la sedința ce se va ține în ziua de 15 Februarie a. c. orele 16.

SINDICATUL PERSONALULUI CASNIC, prin prezența convoacă membrii săi la adunarea care va avea loc în ziua de Joi, 14 Februarie 1946, ora 4 d. m. în sediul Sindicatului din Bul. Regina Maria No. 15. Prezența membrilor obligatorie.

SINUCIDERE. Marți pe la orele 12 Ana Weisz născ. Spilmann, din Arad, str. Grăniciorilor 18, a fost găsită de către vecini, în stare de inconștiență, cu spume la gură. Crezându-se că născ. a luat otrăvă, a fost anunțată Salvarea, care a sosit imediat la fața locului. Sanitarii voind să o ridice de pe dormeaza pe care se găsea au constatat că este împușcată în piept. Alături de ea s'a găsit și un revolver. În stare foarte gravă a fost transportată la spital. Motivele sinuciderei nu se cunosc și cercetările continuă pentru stabilirea lor.

U. S. A. nu exportă grâu în Anglia

WASHINGTON. — În cercurile economice din apropierea guvernului britanic, se arată că Anglia nu mai primește grâu din Statele Unite. Cantitatea ce urma să fie trimisă în Anglia, va fi cedată UNRRA. Marca Brianie fiind rezumată nu mai la importul de grâu din Canada și Australia.

DIRECȚIA XI, REG. SILVICĂ ARAD

Serviceul Comercial

Nr. 2187-1946

PUBLICAȚIUNE

În ziua de 20 Februarie 1946 ora 11 se va ține licitație publică orată la Direcția XI, Reg. Silvică Arad pentru vânzarea a 3 loturi a cca 1000 m. c. bușeni de fag din pădurea Sohodol Ocoul Silvic Sudrigiu.

Prețul din oficiu este de Lei 15 milioane pe lot și garanția Lei 750.000 de lei, în numerar sau efecte de Stat.

Licitatia se ține cu respectarea legii Contabilității Publice și a condițiilor speciale care se pot vedea la Direcțiunea XI, Regională Silvică Arad (Palatul Cultural).

Supraoferte, oferte condiționate, telegrafice și telefonice nu se primesc. Direcțiunea Silvică Arad

CINEMA SAVOY

Pat și Pataschon
AVENTURIERI
în completare:
MATCHUL DINAMO-CHELSEA

Adunări Social Democrate în plasa Sebiș

Duminecă 10 crt. s'au ținut în plasa Sebiș 3 adunări social-democrate în comunele Buteni, Chisindia și Culeș.

La Buteni adunarea a avut loc în localul partidului social-democrat, făcând parte din cadrul conferințelor săptămânale ce se țin acolo. A vorbit tov. Halic despre „Mișcarea social-democratică și rosturile înalte ale socialismului”.

PREFECTURA JUDEȚULUI ARAD

Serviceul Financiar

Nr. 271-1946

PUBLICAȚIUNE

Se aduce la cunoștința celor interesați, că licitația fixată pentru ziua de 4 Februarie 1946, orele 10 fiind fără rezultat, se va ține din nou licitația publică în ziua de 6 Martie 1946, în localul Prefecturii camera Nr. 20, pentru vânzarea autoturșmului marca „Opel Kapitein” proprietatea județului, evaluat conform actului de expertiză la valoarea de 8.500.000 lei.

Licitatia se va ține cu oferte închise și sigilate, în conformitate cu dispozițiunile art. 88-110 din L. C. P. și a normelor în vigoare.

Ofertanții vor depune odată cu oferta și garanția de 5%.

Cajetul de sarcini se poate vedea zilnic în orele oficinose în biroul Serviceului Financiar camera Nr. 20 Arad, la 9 Februarie 1946.

Prefec. Șeful serviciului,
Oh. Vasșinar Covaceșcu

Aventurier international arestat la Arad

ARAD. — Luni după amiază a fost înaintat Poliției, Aurel Burian, de 21 ani din Trg.-Mureș, pentru scandal și beție. Șeful biroului judiciar a încredințat cercetările d-lui comisar Meșter. D sa a constatat că băiatul este învinuit și de alte fapte, și anume: a evadat din închisoarea din Sibiu, în 1941 a trecut în mod clandestin în Ungaria, în Ianuarie 1944 s'a înrolat în ar-

La Culeș, sala de ședință a Primăriei era arhiplină de săteni când au sosit tov. prof. Nicu dela centru și Halic dela Buteni.

Adunarea o deschide tov. Halic, președintele secției Buteni. Ia cuvântul apoi tov. prof. Nicu care arată mișcarea socialistă din alte țări și dela noi, explică programul agrar al PSD și îndeamnă pe săteni să nu se lase amăgiți de nimeni. Reluând cuvântul tov. Halic arată că cel mai de seamă conducător al O. N. U.-lui sunt social-democrații. Mai departe arată realizările social-democrației cehoslovace, în demnând pe cei prezenți să sprijinească cu vorba și cu fapta, partidul social-democrat. De încheiere dă câteva lămuri sătenilor în legătură cu noile metode în agricultură.

S'a discutat apoi cu cei prezenți modalitatea înființării secției din Culeș.

A treia adunare s'a ținut la Chisindia, unde secția Partidului Social-Democrat, formată din oameni cei mai de seamă din comună, activează rodnic. Aici au vorbit sătenilor adunați, tov. a vocat Coșolu, secretarul secției Buteni și tov. prof. T. Crișan, membru al aceleasi secții. Pe lângă dezvoltarea punctelor mai însemnate ale programului nostru, s'au dat îndrumări referitoare la activitatea secțiunii.

Specula va fi înfrânată prin cel mai strict control

Biroul „BIRAD” expune modul de conducere a nouilor registre

În timp ce comercianții și industriașii au pornit o mișcare în interesul simplificării contabilității prea greoaie, în Monitorul Oficial din 2 Februarie s'a publicat o Decizie Ministerială care prin introducerea unor noi registre apasă grav pe comercianții și industriași. Decizia aceasta, care va dăi înfrângere speculei, și a comerțului negru, prevede, că înregistrările, comercianții și industriașii cari lucrează cu cel puțin zece, respective cinci salariați, sunt obligați a conduce registre, respectiv tablouri despre mărfurile intrate și iese. Aceste registre, respectiv tablouri, complex

tate atât de vânzătorii cât și de re-vânzătorii, trebuie să fie înaintate lunar Oficiului Economic al județului, unde se efectuează controlul. Tablourile trebuie însoțite în 2 exemplare și în ele vor figura facturile detaliate prezentate la mărfurile sosite.

Biroul „BIRAD” tinde să ajure pe cei interesați în aceste noi dificultăți, drept aceea, servește cu totul gra-tuit lămuriri comercianților și industriașilor, făcând cunoscut în mod detaliat modalitățile conducerii registrelor și tablourilor. Registrele și tablourile prescrise se pot primi la biroul „BIRAD”, Bul. Regina Maria 19 Telefon 16-55.

ULTIMA ORA

Delegații economice straine în țară

BUCUREȘTI. — Ziarele arată că peste câteva zile va sosi în țară o comisie cehoslovacă pentru încheierea contractelor de livrări cu furnizorii români.

Se așteaptă deasemenea o delegație economică austriacă pentru negocierea unui acord economic și o delegație ungară pentru încheierea de contracte.

Deasemenea, în curând, vor începe tratative pentru încheierea unui acord economic cu Italia.

Acord pentru aplanarea grevelor din Statele Unite

WASHINGTON. — Președintele Truman a declarat că s'a ajuns la un acord privind la aplanarea grevelor din industria oțelului. În sensul acestui acord, prețul oțelului va suferi o oarecare majorare, cum de asemenea, salariile muncitorilor vor fi și ele urcate.

La Pittsburg a izbucnit o nouă grevă a muncitorilor din industria electrică. Greva această pune într-o situație foarte grea acest centru industrial, mai cu seamă, după greva din industria oțelului.

Import de medicamente din Elveția

BUCUREȘTI. — Importul de medicamente din Elveția pe care l-a recoltat delegația guvernului român, se cifrează la 4 miliarde franci elvețieni.

În termen de o lună medicamentele vor sosi în țară și vor fi distribuite economatelor. O comisie studiază în prezent posibilitatea unui import de medicamente din Statele-Unite ale Americii, care să satisfacă pe termen de un an cerințele consumului.

25 kgr. zahăr confiscat

ARAD. — Circumscripția II-a Poliției a primit informații că, femeea Ida Preisler din Arad, str. Mucius Scevola 14, are deștită o mare cantitate de piei și poșete precum și zahăr.

Agencii Poliției s'au deplasat la fața locului, unde făcând perchezitje, au găsit 25 kg. zahăr și 13 fuse de piei pentru fabricarea poșetelor. Din aceste piei numai două, trei sunt originale, restul sunt imitații. Atât zahărul cât și pieile au fost confiscate și împreună cu procesul-verbal, încheiat de d. comisar Boariu, au fost înaintate Chesturii, Bir. Poliției Economice, pentru continuarea cercetărilor. Cercetarea se face de d. comisar Raica. Audierea lor este în curs.

Citiți și răspândiți Libertatea poporului

Italia așteaptă o pace onorabilă

ROMA. — D. Faccinatti, unul dintre membrii conducători ai partidelor democratice, a declarat că Italia așteaptă o pace onorabilă, deoarece în caz con-

trar, democrația italiană va dispărea dela conducerea țării. Nici un guvern democrat nu va putea rămâne la guvern mai mult de 24 ore, dacă Italia va primi

o pace cu caracter răzbușător. Poporul italian crede că apotul adus în interesul victoriei recompensează, cel puțin în parte, greșelile trecutului.

Tulburările din Egipt continuă

CAIRO. — Studenții din Alexandria au organizat ieri o nouă manifestație, protestând atât împotriva guvernului egiptean, cât și împotriva prezenței trupelor britanice în Egipt. Poliția a intervenit pentru asigurarea ordinii, folosind și arme de foc. Două studenți au fost omorâți și mai mulți răniți. Se semnalează și câțiva poliști răniți.

Primul ministru egiptean a declarat

eri seară că s'au luat măsuri foarte serioase pentru asigurarea ordinii, poliția și armata primind instrucțiuni în acest sens.

O mai mare participare a femeilor în O. N. U.

LONDRA. — D-na Roosevelt a cerut la Londra, ca femeile să aibă o reprezentare mai mare în Organizația Națiunilor Unite,

deoarece femeile vor să lucreze intens pentru asigurarea păcii în lume.

Anglia totuși va primi împrumutul american

WASHINGTON. — Senatorul Battey, din comisiunea bancară a senatorului Statelor Unite, a declarat că are toată speranța că împrumutul solicitat de Anglia, va fi acordat, într'un viitor foarte apropiat.

Dsa a mai declarat că opoziția crește că Anglia nu va fi în stare să restituie împrumutul, dar în privința aceasta — după cum a declarat și dl Byrnes — nu trebuie să fie nici o

teamă, deoarece Anglia a dat asigurări absolut serioase privind la respectarea condițiilor și angajamentelor pe care și le-a luat și că ratele vor fi plătite punctual.

Rolul României în războiul împotriva Uniunii Sovietice

NURNBERG. — Procurorul sovietic de pe lângă Tribunalul Internațional dela Nuernberg, s'a

ocupat în rechizitoriul său de ieri, de rolul României în războiul împotriva Uniunii Sovietice.

Procurorul a arătat că Hitler a promis României retrocedarea Basarabiei și Bucovinei, dar au fost diferențe de vederi asupra finanțării. Cererea de carburanți făcută de Hitler lui Antonescu, n'a fost satisfăcută, deoarece, după cum a afirmat fostul mareșal, producția era în continuă scădere. Faptul acesta i-a adus învinuirea din partea lui Hitler, că România a cauzat înfrângerea lui Rommel în Africa de Nord.

Situația alimentară a României este mai bună

BUCUREȘTI. — Ziarele anunță că Președintele U.N.R.A. ei a arătat precum situația alimentară din Europa. În unele părți din Austria este aproape foamete. În Bulgaria, situația este foarte serioasă, în Ungaria nu se găsește aproape de loc nici grășime, nici carne, în Jugoslavia numai o foarte judicioasă economie și ajutoarele date de U.N.R.A. împiedică foametea

în unele părți izolate. Situația este mai bună în România, Danemarca și Norvegia.

Disolvarea trupelor jugoslave și poloneze din zona americană

WASHINGTON. — Guvernul militar american din Germania, con-

nuă să disolve trupele jugoslave și poloneze. Au fost operațiune numeroase areștări printre partizanii așa zisei armate regale jugoslave, asupra cărora au fost găsite diferite arme. Deasemenea s'a instituit o anchetă privind la armata poloneză din Italia, comandată de generalul Anders, armată care se compune din 107.000 oameni, a cărei întreținere costă două milioane lire sterline, bani scoși în mod inutil din buzunarul contribuabilului.

Nu e pericol de războiu în Siria

DAMASC. — Primul ministru sirian a desmăștit știrile care anunță că în deșertul sirian ar fi gata să izbucnească un războiu. Primul mi-

nistru a declarat că știrile întinșite în deșertul sirian au avut o convingere obișnuită pentru a discuta diferite probleme de interes comun.